

EXPUNERE DE MOTIVE

Legea nr. 88/2010 privind aprobarea unor măsuri financiare pentru întreprinderile mici și mijlocii din industria berii reglementează scutirea de la plata obligațiilor fiscale restante la data de 31 decembrie 2008 și neachitate până la data intrării în vigoare a legii (accize, impozit pe profit și TVA), cu excepția obligațiilor cu reținere la sursă și a TVA datorate în vamă, respectiv dobânzile, penalitățile și majorările de întârziere aferente obligațiilor fiscale scutite, calculate până la data intrării în vigoare a legii.

Facilitățile ce pot fi acordate IMM-urilor din industria berii trebuie să îndeplinească, cumulativ, următoarele condiții:

a) capacitate de producție declarată mai mică de 200 mii hl/an la data de 15 ianuarie 2009;

b) nu s-au aflat în procedură de faliment până la data intrării în vigoare a legii;

c) sunt considerate firme în dificultate;

d) au întocmit planurile de restructurare pentru restructurarea viabilității pe termen lung;

e) se angajează la contribuții financiare proprii minimale în cadrul planului de restructurare, de cel puțin 40% din valoarea financiară totală a acestuia pentru întreprinderile mijlocii și, respectiv, de cel puțin 25% pentru întreprinderile mici.

Urmare a notificării, Comisia Europeană a transmis României două solicitări de informații suplimentare, al căror obiect a fost, în principal, clarificarea unor aspecte referitoare la bugetul total și anual al schemei, durata acesteia, cuantumul datoriilor care vor fi șterse, respectarea definițiilor comunitare a IMM-urilor și a stării de dificultate a unei întreprinderi, respectarea principiului „prima și ultima dată”, prezervarea mediului concurențial prin impunerea de măsuri compensatorii întreprinderilor beneficiare, cuantumul maxim al ajutorului de stat de care poate beneficia fiecare beneficiar, mecanismele de monitorizare și rapoarte ale schemei, explicitarea mecanismului de modificare a planurilor de restructurare ale întreprinderilor beneficiare etc. Solicitățile Comisiei Europene se regăsesc și în Avizul Consiliului Concurenței nr. 3847/17.06.2010, prin care instituția solicita completarea actului normativ prin includerea prevederilor minimale utile pentru evaluarea și autorizarea acestuia de către forul comunitar.

Răspunsul transmis de autoritățile române în data de 30 august 2010 a reușit să clarifice unele aspecte vizate de către Comisia Europeană. Cu toate acestea, forul comunitar insistă, în scrisoarea din data de 12 octombrie 2010, asupra necesității asigurării, de către actul normativ, a respectării tuturor

regulilor la care s-a făcut referire anterior. Comisia Europeană precizează faptul că eventualele lacune ale schemei notificate spre autorizare nu pot fi remediate printr-o decizie condiționată a forului comunitar, fiind necesară completarea și amendarea legii la nivel național. De asemenea, Comisia Europeană precizează că neîndeplinirea de către schemă a condițiilor stipulate în Liniile directoare comunitare privind ajutorul de stat pentru salvarea și restructurarea întreprinderilor aflate în dificultate (JO C 244/2 din data de 01.10.2004) conduce la declanșarea procedurii formale de investigație din partea Comisiei Europene.

Având în vedere cele prezentate și pentru respectarea prevederilor comunitare în domeniul ajutorului de stat am inițiat propunerea legislativă pe care o spunem Parlamentului spre adoptare în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Deputat PD-L – Mircia Giurgiu

Deputat PD-L – Petru Călian


